

# 机关党委工作简报

2023 年第 2 期

---

## 目 录

党委、分工会工作动态 .....	- 1 -
<b>【机关要闻】</b> .....	- 1 -
校部机关参加学校 2023 年春季田径运动会喜获佳绩 .....	- 1 -
机关党委多渠道开展全民国家安全教育日主题宣传教育活动.....	- 2 -
校部机关参加学校 2023 年教职工篮球比赛喜获佳绩 .....	- 3 -
机关党委组织机关党务干部参观重庆市党风廉政教育基地.....	- 4 -
机关党委理论学习中心组传达学习习近平总书记关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要讲话精神.....	- 5 -
<b>【工作简讯】</b> .....	- 6 -
支部特色活动 .....	- 8 -



# 党委、分工会工作动态

## 【机关要闻】

### 校部机关参加学校 2023 年春季田径运动会喜获佳绩

4月14日——15日，重庆大学2023年春季田径运动会于在虎溪校区举行。在机关党委、机关分工会积极组织校部机关教职工报名参赛。

本次运动会是新冠疫情后开展的一次较大规模活动，疫情后人员身体健康逐步恢复需要一个过程，在组队参赛过程中，机关分工会高度重视运动员的健康和运动中的安全，全力做好服务和保障工作，机关党委书记、机关分工会主席郭兴明多次就运动员的安全和赛事保障工作做出强调和部署。

比赛过程中，机关代表队的老师们互相加油、互相鼓励，赛场上既展现了自身实力，又体现了团结一心的凝聚力和战斗力。经过两天的激烈角逐，在参赛运动员的努力拼搏下，校部机关最终32分，其中学工部工会小组的古丽娅·吐尼亚孜获得教青女子组400米项目第一名、100米项目第二名，泽仁多吉获得教中男子组铅球项目第三名，学部联合工会小组的胡子龙获得教青男子组100米项目第二名，继教基教处工会小组程秋霖获得教青男子组100米项目第七名，学工部工会小组的艾克然木·艾尔肯获得教青男子组100米项目第八名。

最终，校部机关获得团体总分第七名。

## 机关党委多渠道开展全民国家安全教育日主题宣传教育活动

4月10日-4月15日，为加强机关党委教职工维护国家安全的意识，提高同志们维护国家安全的警惕性与自觉性，在第八个全民国家安全教育日来临之际，机关党委围绕“贯彻总体国家安全观，增强全民国家安全和素养，夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”宣传主题，通过多形式、多渠道，积极开展“线上+线下”宣传教育活动，宣传国家安全知识，筑牢国家安全人民防线。

发挥集中学习优势，增强国家安全意识。机关党委督促机关党委各支部围绕全民国家安全教育日开展主题学习活动，通过集中学习习近平总书记关于国家安全重要论述精神，系统了解《国家安全法》、《反间谍法》等法律法规基本知识，集中观看《钱学森的红色保密实践》、《保密科普教育》等保密教育片，全方位地对同志们开展保密教育，提升同志们安全保密意识。

丰富教育形式，营造浓郁宣教氛围。结合机关党委实际，机关党委利用单位网站主页、宣传橱窗等平台及时推进全民国家安全教育日的宣传，及时上传了《国家安全听院士说》、《藏在照片里的秘密》等宣传资料，开展学习《习近平关于总体国家安全观论述摘编》心得分享、保密知识竞赛等活动，教育引导同志们树牢维护国家安全人人有责意识，切实提升维护国家安全本领。

通过全民国家安全教育日宣传活动的开展，机关党委在部门内进一步普及了国家安全知识，增强了同志们的爱国热情和维护

国家安全的意识，同志们表示，维护国家安全，人人有责，只有人人尽责，才能织密国家安全的全民防线。

## **校部机关参加学校 2023 年教职工篮球比赛喜获佳绩**

重庆大学 2023 年教职工篮球比赛于 4 月 21 日落下帷幕，经过激烈角逐，机关男子篮球队克服重重困难，最终获得本次比赛第四名的好成绩。

机关篮球代表队由机关党委书记、机关工会主席郭兴明任领队，陈红兵老师任教练，基建处黄蒙任球队队长，在机关各单位的大力支持下，14 名男队员和 6 名女队员，分别组成两支队伍，参加本次教职工篮球男、女组比赛。

受疫情等各种客观原因影响，本次比赛赛程延迟、跨度大、周期较长，比赛期间出现了不少新的情况。为确保有序参赛，机关分工会和队员主动克服困难，积极利用业余休息时间进行磨合训练；比赛中，同志们团结协作、目标一致，面对困难迎难而上，展现出机关代表队优良的运动精神面貌和作风，最终经过小组赛、淘汰赛等环节的激烈角逐，机关篮球队获得了第四名的好成绩。

## 机关党委组织机关党务干部参观

### 重庆市党风廉政教育基地

4月23日上午，机关党委组织机关党支部书记及支部纪检委员30余人前往重庆市党风廉政教育基地参观学习。

在集中观看了专题教育短片《总书记的告诫》后，同志们在机关党委书记郭兴明同志的带领下，重温入党誓词。随后，在讲解员的带领下，大家依次参观了“忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心”“中国共产党党风廉政建设历程”等单元展区。丰富的内容、生动的影像资料，全面展示了党和国家在不同历史时期、不同发展阶段坚决全面从严治党，勇于自我革命的奋斗历程。

在三楼的案例警示区，伴随着讲解员生动的讲解，同志们系统地了解了党的十八大以来在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我们党在全面从严治党上取得的辉煌成就。展厅中一个个触目惊心的案例，落马贪官声泪俱下的忏悔，全方位展示了腐败给党和国家、个人与家庭带来的巨大危害，给同志们带来了强烈的震动，增强了同志们拒腐防变，永葆初心的思想自觉。

参观结束后，同志们纷纷表示，要以此次警示教育为契机，常怀敬畏之心、常思律己之道、常想贪欲之害，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，带头做到“两个维护”，扎实开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动，以实际行动为学校新一轮“双一

流”建设做出新的贡献。

## **机关党委理论学习中心组传达学习习近平总书记关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要讲话精神**

4月24日下午，机关党委理论学习中心组在主教517召开会议，传达学习习近平总书记关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要讲话精神，会议由机关党委书记郭兴明主持。

会上，郭兴明向与会同志传达了习近平总书记在中央政治局第四次集体学习、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话和3月30日中共中央政治局会议精神，郭兴明指出，要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，要把开展主题教育同贯彻落实党的二十大精神、落实习近平总书记关于教育重要论述精神结合起来，大兴调查研究之风，在学校落实立德树人根本任务、推动“双一流”建设、防范化解重大风险、为师生办实事等方面出实招、见实效。

围绕学习习近平总书记关于开展主题教育的重要讲话精神，与会同志进行了热烈的讨论，同志们表示要从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度深刻把握主题教育的根本方向，充分认识主题教育最根本最首要的就是用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，大力推进政治机关建设。要自觉对标主题教育总要求，学思想、强党性、重实践、建新功，全面学

习习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实新时代党的建设总要求，全面贯彻党的教育方针，不折不扣地完成主题教育各项任务，努力确保校部机关主题教育成效让上级党组织满意、师生群众认可。

根据安排，本次会议还集中学习了《习近平关于调查研究论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》的部分篇目。

## 【工作简讯】

1. 4月3日，根据党委宣传部的统一部署，机关党委按时向学校上报机关党委理论学习中心组年度学习计划，全面规划年度学习工作，持续用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

2. 4月15日前后，结合第八个全民国家安全教育日，机关各支部纷纷围绕“贯彻总体国家安全观，增强全民国家安全和素养，夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”宣传主题，积极开展国家安全教育主题党日活动。

3. 4月20日组织第八代表团相关代表参加“重庆大学第十届教职工代表大会暨第十五届工会会员代表大会第二次会议”，并按时向学校统一提交第八代表团的会议记录和代表相关提案。

4. 4月23日，组织发放机关分工会“2023年清明节、五一节、端午节工会会员节日慰问费”，发放教职工生日蛋糕卡851份。

5. 4月24日，根据学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作的统一安排，机关党委及时启动校部机关专题读书班工作，迅速制定专题读书班实施方案，督促各支部认真落实好专题读书班各项工作。

6. 4月25日，校部机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题读书班活动启动，机关党委以校部机关各单位领导班子为小组，分别在各单位会议室开展集中学习。“五一”节前，机关党委书记郭兴明会先后到党委组织部、人事处、科学技术发展研究院等单位参加学习并督促指导相关单位的读书班工作。

7. 4月27日，结合学校党委党校的工作安排，机关党委组织校部机关党员同志集中听取中共中央党校（国家行政学院）一级教授、中共中央党校专家工作室领衔专家韩庆祥教授的专题党课《习近平谈治国理政》（第四卷）与全面建设社会主义现代化国家，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想。

8. 4月，根据学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的安排，机关各支部自觉对标“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，纷纷开展理论学习、能力提升、志愿服务等主题学习活动，同时各支部根据实际，纷纷探索参观爱国主义教育基地、观看红色舞台剧等特色做法，持续推进以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

# 支部特色活动<sup>1</sup>

1. 4月6日下午，工程科教战略研究中心支部开展了“追溯信仰之源，传承望道精神”主题党日活动，组织中心党员干部观看电影《望道》，沉浸式感受“唯信仰与热爱不可辜负”。

2. 4月12日下午，为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，推进党风廉政建设，持续纪监巡党支部组织全体党员赴重庆交通大学廉政教育基地集体参观学习重庆交通大学校园廉洁文化建设的重要成果与先进做法。

3. 4月13日，档案馆支部和离退休党委行政支部在长江上游江心广阳岛联合开展“学习贯彻党的二十大精神，建设新重庆展现新作为”主题党日活动。

4. 4月20日，为深入学习贯彻党的二十大精神，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，科发院党支部于赴刘伯承元帅故居、附属三峡医院开展党建联谊和工作调研活动，校长助理、科发院党支部书记朱才朝带队，科发院、前沿院、科协全体同志参加。

5. 4月20日，为积极开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，对标主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，房地产管理处党支部组织全处党员职工开展“助力乡村振兴，感受红岩精神”主题党日活动。

6. 4月23日，纪监巡党支部、机关党委党支部组织全体党

---

<sup>1</sup> 注：相关信息采集于各支部发到机关党委的稿件，择优采编。

员参观重庆市铁山坪廉政教育基地，通过实地研学为同志们上了一堂深刻难忘的反腐倡廉教育课。

7. 4月23日下午，工程科教战略研究中心支部开展了“弘扬红岩精神，传承红色基因”主题党日活动，组织中心党员干部赴重庆1949大剧院观看以红岩文化为背景的大型红色舞台剧《重庆·1949》。

8. 4月27日下午，ICT中心支部、机关党委支部、社科处期刊社支部集中开展“传承红色基因 赓续红色血脉”主题党日活动，组织同志们赴重庆1949大剧院观看以红岩文化为背景的大型红色舞台剧《重庆·1949》。